6 3. Ortogondlni doplnék a projekce

3. Ortogonalni doplnék a projekce

Ortogonalni doplnék
Cv. 3.1 Pro vektorovy prostor V uréete V4, {0}+, {}+.
Cv. 3.2 Bud M, N C V. Ukazte

(a) M C N = Nt C M+ ale ne naopak,
(b) (MUN)*+ = M+nN*

Cv. 3.3 Najdéte podprostor U @ R® takovy, ze dim U = dim U+.

Cv. 3.4 Spocitejte ortogonélni doplnék vektoru u = (1,0,0,—2)" do podprostoru V =
span{v, w} = span{(1,2,4,0)",(0,1,2,1)T}.

a1 2.

Najdéte R(A), Ker(A) a nakreslete je do obrazku.

Cv. 3.5 Bud

Cv. 3.6 Najdéte bazi ortogonalniho dopliku k prostoru

V= {(21,22,3) € R3: 21 + 29 + 225 = 0}.

Ortogonalni projekce
Cv. 3.7 Uvazujme standardni skalarni sou¢in v R" a piimku p = span{y}.

(
(

a) Najdéte bod z’ na primce p, ktery je nejblizsi bodu = € R™.

(c) Sestavte matici kolmé projekce na primku p.

T

)

b) Porovnejte velikost projekce x’ a vektoru .
)

(d) Najdéte projekei vektoru z = (3, —2,5)7 na pifmku se smérnici y = (2,1,1)7.

Cv. 3.8 Urcete ortogonalni projekci p vektoru a = (2,2,1,5)" do podprostoru generova-
ného ortonormélnimi vektory

B={( 5405 G -b b b7 oL L1}
Déle urcete soutadnice této projekce [p]p vzhledem k bazi B.

Cv. 3.9 Urcete vzdalenost bodu A = [5, 5, 3, 3] od roviny p prochézejici poc¢atkem a body
B=10,1,-1,0 a C = [4,-2,2,—1].

Cv. 3.10 Pri standardnim skalarnim soucinu urcete vzdalenost ¢ € R™ od

(a) podprostoru a’x = 0, kde 0 # a € R",
(b) podprostoru a’z = b, kde 0 # a € R", b € R.

Cv. 3.11 Rozlozte u = (3,2,6)” nasoucet u = v+w, kdev € V = span{(1,0,0)7,(0,1,1)7}
aw €Vt



